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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Gabi Schmidt FREIE WAHLER
vom 01.06.2015

Mittelschulen in Mittelfranken
Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie viele Mittelschulen gibt es im laufenden Schuljahr
insgesamt im Regierungsbezirk Mittelfranken (bitte auf-
geschlisselt nach Landkreisen bzw. kreisfreien Stad-
ten)?

2. Welche Mittelschulen sind davon aktuell auf einen Stand-
ort beschrankt und welche Mittelschulen sind Teil eines
Verbunds (bitte aufschliisseln nach den Standorten)?

3. Wie sind die derzeitigen Schilerzahlen an den Mittel-
schulen des Regierungsbezirkes Mittelfranken und wie
lauten die Prognosen fiur die Zu-/Abnahme der Schuler
an den jeweiligen Mittelschulstandorten bis zum Schul-
jahr 2019/2020 (bitte in Absolut- und Prozentzahlen je
Standort und bei Mittelschulverbiinden zudem aufge-
schlisselt nach den einzelnen Standorten)?

4. Welche Mittelschulen im Regierungsbezirk Mittelfranken
wurden in den vergangenen zehn Jahren saniert, erwei-
tert oder mit sonstigen Investitionen bedacht und wie
hoch waren die einzelnen Investitionen?

5. Welche Voraussetzungen missen erfillt sein, damit eine
Mittelschule den Schulbetrieb dauerhaft aufrechterhalten
kann?

6. Welche Schulstandorte im Regierungsbezirk Mittelfran-
ken sind bis zum Jahr 2020 gefahrdet von einer Zusam-
menlegung mit anderen Standorten, einer Zusammenle-
gung mit anderen Schularten oder einer Schlielung?

7. Existieren konkrete SchlieBungsplane fir einzelne Stand-
orte?
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Antwort

des Staatsministeriums fur Bildung und Kultus, Wissen-
schaft und Kunst
vom 17.08.2015

1. Wie viele Mittelschulen gibt es im laufenden Schul-
jahr insgesamt im Regierungsbezirk Mittelfranken
(bitte aufgeschlusselt nach Landkreisen bzw. kreis-
freien Stadten)?

Die staatlichen Mittelschulen und die privaten Mittel-/Haupt-

schulen im Regierungsbezirk Mittelfranken im Schuljahr

2014/2015 werden nach Kreisen in der nachfolgenden Ta-

belle 1 dargestellt.

Tabelle 1. Staatliche und private Mittel-/Hauptschulen in

Mittelfranken im Schuljahr 2014/2015 nach Kreisen

Staatliche und private Mittel-/Haupt-
schulen in Mittelfranken im Schuljahr
) 2014/2015
Kreis davon
insgesamt Mittel- Haupt-
schulen? schulen?
Ansbach/Stadt 4 4 -
Erlangen 4 3 1
Farth/Stadt 8 8 -
Nurnberg 28 24 4
Schwabach 2 2 -
Ansbach/Land 21 20 1
Erlangen- 13 12 1
Hochstadt
Farth/Land 8 8 -
Nirnberger Land 13 13 -
Neustadt 10 10 -
a.d.Aisch-Bad
Windsheim
Roth 13 12 1
Weil3enburg- 9 9 -
Gunzenhausen
Insgesamt 133 125 8

1 Darunter 10 inaktive staatliche Mittelschulen (derzeit ohne Schiiler).
2 private Hauptschulen mit Bestandsschutz nach Art. 127 a BayEUG.

2. Welche Mittelschulen sind davon aktuell auf einen
Standort beschrénkt und welche Mittelschulen sind
Teil eines Verbunds (bitte aufschlisseln nach den
Standorten)?

3. Wie sind die derzeitigen Schilerzahlen an den Mittel-
schulen des Regierungsbezirkes Mittelfranken und wie
lauten die Prognosen fur die Zu-/Abnahme der Schi-
ler an den jeweiligen Mittelschulstandorten bis zum
Schuljahr 2019/2020 (bitte in Absolut- und Prozent-
zahlen je Standort und bei Mittelschulverblinden zu-
dem aufgeschliisselt nach den einzelnen Standorten)?

Von den insgesamt 133 staatlichen und privaten Mittel-/

Hauptschulen im Regierungsbezirk Mittelfranken im Schul-
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jahr 2014/2015 sind 116 Mittelschulen Mitglied eines Mittel-
schulverbundes (alle staatlich) und 17 Mittel-/Hauptschulen
verbundfrei (Einzelschulen), davon 3 staatliche und 14 pri-
vate. Eine detaillierte Aufstellung nach Schulstandorten mit
Anzahl der Schiler kann der beiliegenden Tabelle 2 entnom-
men werden.

Die vom Staatsministerium fir Bildung und Kultus, Wis-
senschaft und Kunst jingst verdéffentlichte ,regionalisierte
Schiler- und Absolventenprognose“ 2015 (im Internet ab-
rufbar unter www.km.bayern.de/statistik) weist die Schuler-
zahlentwicklung fur die einzelnen Schularten nicht nur auf
Landesebene, sondern auch fur die einzelnen Regierungs-
bezirke aus. Die prognostizierten Schilerzahlentwicklungen
sowie die relativen Veranderungen gegeniber dem Schul-
jahr 2014/2015 fur die staatlichen Mittelschulen und die
privaten Mittel-/Hauptschulen im Regierungsbezirk Mittel-
franken bis zum Schuljahr 2019/2020 sind in der folgenden
Tabelle 3 dargestellt.

Tabelle 3. Ergebnisse der Schiilerprognose 2015 fir die
staatlichen und privaten Mittel-/Hauptschulen in Mittel-
franken

Schulerzahlentwicklung an den Mittel-/

. Hauptschulen in Mittelfranken
Schuljahr " - "
absolut ggu. relative Veranderung

2014/2015 ggii. 2014/2015
2015/2016 + 650 +2,4%
2016/2017 + 1300 +4,7%
2017/2018 + 1960 +7,2%
2018/2019 + 2970 +10,9%
2019/2020 + 4030 +14,7%

Neben den Unsicherheitsfaktoren, die bereits auf Bezirks-
ebene ein begrenzendes Element hinsichtlich der Aussage-
kraft von Prognoseergebnissen darstellen und die in der o. g.
Veroffentlichung detailliert erlautert werden, kdnnen sich auf
Ebene der Kreise und erst recht fir einzelne Schulstandorte
Sondersituationen ergeben, die nur bedingt vorhersehbar
sind. Regionale strukturelle Veranderungen nehmen ebenso
wie personliche Entscheidungen von Schilern (bzw. deren
Eltern) erheblichen Einfluss auf die Schilerzahlentwicklung
an einzelnen Schulstandorten.

Daneben stellt auch der Zuzug von Fluchtlings- und Asyl-
bewerberkindern zunehmend einen Unsicherheitsfaktor
fur Prognosen dar. Aus den genannten Grinden kann auf
Schulebene keine belastbare Aussage zur zukinftigen Ent-
wicklung getroffen werden.

4. Welche Mittelschulen im Regierungsbezirk Mittelfran-
ken wurden in den vergangenen zehn Jahren saniert,
erweitert oder mit sonstigen Investitionen bedacht
und wie hoch waren die einzelnen Investitionen?

Die Antwort zu Frage 4 kann den beiliegenden Tabellen 4

und 5 entnommen werden.

5. Welche Voraussetzungen missen erfiillt sein, damit
eine Mittelschule den Schulbetrieb dauerhaft auf-
rechterhalten kann?

Die Voraussetzungen fir den Betrieb von staatlichen Mit-

telschulen sind in Art. 32 a des Bayerischen Gesetzes Uber

das Erziehungs- und Unterrichtswesen (BayEUG) geregelt.

Dabei ist inshesondere zu erwéhnen, dass einer Mittelschu-

le im Verbund erst dann die Auflosung droht, wenn sie keine

Klasse mehr umfasst, sofern nicht der Schulaufwandstrager

einen Antrag auf Auflésung stellt, vgl. Art. 32a Abs. 7 Satz

1 BayEUG.

6. Welche Schulstandorte im Regierungsbezirk Mittel-
franken sind bis zum Jahr 2020 gefahrdet von einer
Zusammenlegung mit anderen Standorten, einer Zu-
sammenlegung mit anderen Schularten oder einer
SchlieBung?

Die Frage einer Geféahrdung von Schulstandorten bis zum

Jahr 2020 infolge einer Zusammenlegung oder SchlieRung

von Schulstandorten hangt von kunftigen Entwicklungen ab.

Insbesondere sind hier Schiilerzahlen, Ubertrittsverhalten

und lokale Entscheidungen zu nennen. Fir die Zusammen-

legung der Mittelschule mit einer anderen Schulart gibt es
mit Blick auf Art. 6 BayEUG und das dort geregelte differen-
zierte Schulwesen keine Grundlage. Uber die Auflésung von
staatlichen Mittelschulen entscheidet die ortlich zustandige

Regierung, vgl. Art. 26 BayEUG. Eine konkrete Aussage zu

moglicherweise geféhrdeten Standorten kann nicht erfol-

gen. Es wird aber darauf hingewiesen, dass nach Auskunft

der Regierung von Mittelfranken zum Schuljahr 2015/2016

je nach Fortgang der Klassenbildung voraussichtlich folgen-

de Mittelschulen inaktiv sein werden:

1. Mittelschule Bichenbach (Landkreis Roth)

2. Mittelschule Heideck (Landkreis Roth)

3. Mittelschule Heroldsberg (Landkreis Erlangen-Hochstadt)

4. Mittelschule Lonnerstadt-Weisachgrund (Landkreis Er-
langen-Hochstadt)

5. Mittelschule Weisendorf (Landkreis Erlangen-Hochstadt)

7. Existieren konkrete SchlieBungsplane fiir einzelne
Standorte?

Zum Schuljahr 2015/2016 werden im Regierungsbezirk Mit-

telfranken nach Auskunft der Regierung von Mittelfranken

folgende Mittelschulen aufgeldst:

1. Mittelschule Ansbach-Meinhardswinden, Waldschule (Stadt
Ansbach)

2. Mittelschule Wilburgstetten (Landkreis Ansbach)

3. Mittelschule Hesselberg-Sid (Landkreis Ansbach)

4. Knorr-von-Rosenroth-Mittelschule Pommelsbrunn-Hart-
mannshof (Landkreis Nirnberger Land)

5. Mittelschule Hammerbachtal (Landkreis Nirnberger Land)

6. Mittelschule Veitsbronn (Landkreis Furth)



Tabelle 2. Staatliche und private Mittel-/Hauptschulen in Mittelfranken im Schuljahr 2014/2015
nach Mittelschulverbiinden bzw. Einzelschulen

Mittelscfhulverbund Mittel-/Hauptschule Schiiler
bzw. Einzelschule
Mittelschule Dietenhofen 106
Mittelschule Heilsbronn-Petersaurach 157
Mittelschulverbund Ansbach- Mittelschule Lichtenau 123
Ost Mittelschule Neuendettelsau 186
Mittelschule Windsbach 120
Mittelschule Wolframs-Eschenbach 105
Mittelschulverbund Ansbach- aﬁfjs\;r\ﬁ z[:(;)f;:\g;tetilscmle Leutershausen 1;;
Mitte, Obere Altmiihl : .
Mittelschule Herrieden 265
Betty-Staedtler-Mittelschule Wassertriidingen 264
Mittelschulverbund Ansbach- Hans-von-Raumer-Mittelschule Dinkelsbihl 254
Sid, Hesselberg Mittelschule Hesselberg-Siid in Wittelshofen °
Mittelschule Wilburgstetten °
Mittelschule Dentlein a.Forst 58
Mittelschulverbund Ansbach- Mittelschule Feuchtwangen-Land 296
West, Feuchtwangen Mittelschule Feuchtwangen-Stadt 89
Mittelschule Schopfloch 33
Mittelschulverbund Rothenburg Mittelschule Schillingsfirst 105
o0.d. T., Schillingsflrst Valentin-Ickelsamer-Mittelschule Rothenburg o.d.Tauber 411
Friedrich-Gull-Schule Ansbach Mittelschule-Ost 165
, Luitpoldschule Ansbach Mittelschule-West 381
Mittelschulverbund Ansbach Mittelschule Ansbach-Meinhardswinden Waldschule °
Mittelschule Lehrberg 117
Mittelschulverbund Greding /
Beilngries / Kipfenberg / Mittelschule Greding 105
Denkendorf
Mittelschulverbund Mittelschule Herzogenaurach 273
Herzogenaurach Mittelschule Weisendorf d
Mittelschule Adelsdorf 32
Mittelschule Lonnerstadt- Weisachgrund °
Mittelschule MUhlhausen 124
Mittelschulverbund Héchstadt  |Mittelschule Réttenbach 67
Ritter-von-Spix-Schule Mittelschule Hochstadt a.d.Aisch 519
Veit-vom-Berg-Mittelschule Uehlfeld 81
Mittelschulverbund Eckental M!ttelschule Eckental 271
Mittelschule Heroldsberg °
Mittelschule Erlangen Eichendorffschule 371
Mittelschulverbund Erlangen Mittelschule Erlangen Ernst-Penzoldt-Schule 291
Mittelschule Erlangen Hermann-Hedenus-Schule 321
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Mittelschulverbund

bzw. Einzelschule Mittel-/Hauptschule Schiiler
Mittelschulverbund Dillenberg- m:ﬁz:zz:z:: f::;):nbzuerr?n 222
Zenngrund - ,
Mittelschule Veitsbronn 24
Mittelschulverbund Hainberg- m:ﬁz:zz:z:: Sfe?r:al 13;
Bibertgrund ——
Pestalozzi-Mittelschule Oberasbach 208
Caspar-Loner-Mittelschule Markt Erlbach 135
Mittelschulverbund Aurach- Mittelschule Emskirchen 138
Zenn Mittelschule Neuhof a.d.Zenn 17
Mittelschule Wilhermsdorf 94
Mittelschulverbund Firth. Nord- M?ttelschule F?rth Dr.-Gustav-Schickedanz-Schule 365
West Mittelschule Furth Hans-Sachs-StraBe 151
Mittelschule Firth, SoldnerstraBe 301
. =
Wiesengrund : —
Mittelschule Firth, SeeackerstraBe 128
Mittelschulverbund Frth, Mittelschule Firth, KiderlinstraBe 413
Sldstadt Mittelschule Firth, Schwabacher StraBe 281
Mittelschulverbund Kitzingen |y w1schule Scheinfeld 203
Sad
Grete-Schickedanz-Mittelschule Hersbruck 368
Knorr-von-Rosenroth-Mittelschule Pommelsbrunn- .
Mittelschulverbund Hersbrucker [Hartmannshof
Schweiz Mittelschule Hammerbachtal in Engelthal o
Mittelschule Happurg 86
Mittelschule Velden-Hartenstein- Vorra 118
Mittelschulverbund Mittelschule Altdorf b.Nlrnberg 322
Feucht/Altdorf Mittelschule Feucht 251
et La oo SICTO =
Schnaittach - —
Mittelschule Schnaittach 192
Dr.-Theo-Schéller-Mittelschule Nirnberg 420
_ . Friedrich-Staedtler-Mittelschule Niirnberg 115
l'\\l/Icl;[:zlschulverbund Nurnberg- Konrad-GroB-Mittelschule Nirnberg 174
Ludwig-Uhland-Mittelschule Nurnberg 391
Mittelschule Nirnberg BismarckstraBe 310
Mittelschule Nirnberg, Hummelsteiner Weg 497
Mittelschulverbund Nirnberg-  [Mittelschule Nurnberg, Insel Schutt 275
Mitte Mittelschule Nlrnberg, Scharrerschule 351
Thusnelda-Mittelschule Nirnberg 177
_ N Carl-von-Ossietzky-Mittelschule Nirnberg 331
{\,"V'tet:t'SCh“"’erb“”d Ndmberg- 1 ann-Daniel-PreiBler-Mittelschule Nirnberg 585
Mittelschule Nurnberg, St. Leonhard 336
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Mittelschulverbund

bzw. Einzelschule Mittel-/Hauptschule Schiler

_ . Friedrich-Wilhelm-Herschel- Mittelschule Nurnberg 478
I\Slliljtéelschulverbund Ndrmberg- Georg-Holzbauer-Mittelschule Nurnberg 232
Mittelschule Niirnberg, Sperberschule 367

Mittelschulverbund Nirnberg- M!ttelschule lernberg SchibBleinsgasse 209
Siidwest Mittelschule NUrnberg-Katzwang 142
Robert-Bosch-Mittelschule NUrnberg 580

Adalbert-Stifter-Mittelschule Nirnberg 358

_ . Bertolt-Brecht-Mittelschule Nurnberg 266
I\Slliljtéilthulverbund Nurnberg- Georg-Ledebour-Mittelschule Nirnberg 305
Mittelschule NUrnberg, Neptunweg 198

Mittelschule NUrnberg-Altenfurt 114

Mittelschulverbund Bad Mittelschule Bad Windsheim 328
Windsheim, Uffenheim, Mittelschule Burgbernheim- Marktbergel 101
Burgbernheim Mittelschule Uffenheim 222
Mittelschulverbund Neustadt-  |Mittelschule am Turm Neustadt a.d.Aisch 309
Diespeck Mittelschule Diespeck 108
Mlttelschulverbunsd Burgthann- Mittelschule Burgthann 158

Postbauer-Heng

, Mittelschule Allersberg 190
Mittelschulverbund Roth-Nord Mittelschule Wendalstein 183
Mittelschule Heideck °

Mittelschulverbund Roth Sud Mittelschule Hilpoltstein 286
Mittelschule Thalmassing 128

Anton-Seitz-Mittelschule Roth 469

Dr.-Mehler-Mittelschule Georgensgmiind 189

Mittelschulverbund Roth West  |Mittelschule Abenberg 91
Mittelschule Bichenbach °

Mittelschule Spalt 89

Johannes-Kern-Mittelschule Schwabach 356

Mittelschulverbund Schwabach |Karl-Dehm-Mittelschule Schwabach 338
Mittelschule Rednitzhembach 185

Mittelschule Absberg-Haundorf 62

Mittelschulverbund Seenland Mittelschule Hahnenkamm - Heidenheim 76
Stephani-Mittelschule Gunzenhausen 343

Mittelschulverbund WeiBenburg-|Mittelschule Markt Berolzheim-Dittenheim 99
Gunzenhausen Sud Senefelder-Mittelschule Treuchtlingen 390
Brombachsee-Mittelschule Pleinfeld 152

Mittelschulverbund am Limes  |Mittelschule Ellingen 56
Mittelschule WeiBenburg 536

Seite 3von 4




Mittelschulverbund

bzw. Einzelschule Mittel-/Hauptschule Schiiler
Mittelschule Baiersdorf 184
Mittelschule Zirndorf 452
Geschwister-Scholl-Mittelschule Réthenbach a.d.Pegnitz 491
Evang. Mittelschule Ansbach der Evang.-Luth. 509
Gesamtkirchengemeinde Ansbach
Priv. Franconian International School (FIS) Erlangen 512
(Grund- und Hauptschule)
Priv. Montessori-Mittelschule Erlangen 161
Priv. Montessori-Mittelschule Lauf a.d.Pegnitz der 213
Montessori- Vereinigung Nirnberger Land e.V.
Priv. Montessori-Schule des Montessori Férderkreises
Herzogen- aurach e.V. in Herzogenaurach (Grund- und 54
Hauptschule)
Priv. Montessori-Schule des Montessori-Vereins Roth-
Schwabach e.V. in Biichenbach (Grund- und 71
Einzelschule Hauptschule)
Priv.Montessori-Volksschule Neusitz des Montessori-
Forderkreises Rothenburg 0.d.T. e.V. (Grund- und 80
Hauptschule)
Private Mittelschule des Montessori-Tragerverein 1
WeiBenburg-Gunzenhausen e.V. in Pleinfeld
Private Mittelschule des Seraphischen Liebeswerk 206
Altétting im Liebfrauenhaus Herzogenaurach
Private Montessori-Volksschule Nirnberg (Grund- und
193
Hauptschule)
Private Volksschule der Republik Griechenland in 39
NUrnberg (Grund- und Teilhauptschule 1)
Private Volksschule der Republik Griechenland in 49
NUrnberg (Grund- und Teilhauptschule 1)
Private Volksschule der Republik Griechenland in 211
NUrnberg (Teilhauptschule II)
Private Wilhelm-L&he-Mittelschule Nirnberg 391
Regierungsbezirk Mittelfranken insgesamt 27 295

e Mittelschule inaktiv (derzeit ohne Schiler).

' Der Sitz des Mittelschulverbundes liegt im Regierungsbezirk Oberbayern.

? Der Sitz des Mittelschulverbundes liegt im Regierungsbezirk Unterfranken.

® Der Sitz des Mittelschulverbundes liegt im Regierungsbezirk Oberpfalz.
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Tabelle 4. Investitionen gefordert durch Mittel des FAG und des BaySchFG

Kommune MaBnahmeart Schule Gesamt- Zwi- FS-Antrag bzw. FAG-Zuschuss gefordert ab
kosten Kosten FS It. vzMB
Adelsdorf Gemeinde BrandschutzmaBnahmen Volksschule Adelsdorf 506.000 € 428.000 € 45% 193.000 € 2006
Nirnberg Stadt Umbau Volksschule Insel Schitt 2.438.000 € 668.000 € 40% 267.000 € 2006
Markt Weidenbach Umbau u. BrandschutzmaBnahmen Grund- u. Hauptschule Weidenbach 407.000 € 243.000 € 40% 97.000 € 2007
Schulverband Lehrberg Umbau u. Erweiterung Grund- u. Hauptschule Lehrberg 1.281.000 € 1.091.000 € 45% 491.000 € 2007
iﬁzg'r‘]ferba”d Hauptschule  ip, . dschutzmaBnahmen Hauptschule Altdorf 595.000 € 469.000 € 35% 164.000 € 2007
Stadt Ansbach Erweiterung und Umbau Gillschule 980.000 € 478.000 € 40% 191.000 € 2008
Stadt Firth BrandschutzmaBnahmen im Schulgebaude iHauptschule SoldnerstraBBe 60 - BA Il 413.000 € 348.000 € 43% 150.000 € 2008
Stadt Nirnberg BrandschutzmaBnahmen VS Schnieglinger StraBe 721.000 € 566.000 € 40% 226.000 € 2008
Stadt Nirnberg BrandschutzmaBnahmen VS ScharrerstraBe 1.077.000 € 784.000 € 40% 314.000 € 2008
Schulverband Baiersdorf Sanierung von Flutschaden (Heizung) Hauptschule Baiersdorf 289.400 € 116.500 € 50% 58.000 € 2008
Markt Wendelstein Generalinstandsetzung des Schulgeb&udes 1Volksschule Wendelstein 2.220.700 € 2.128.000 € 40% 851.000 € 2008
Stadt Erlangen Umbau zur Schaffung von Fachrdumen Hauptschule Buchenbach-Nord 467.000 € 367.000 € 35% 128.000 € 2009
Gemeinde Adelsdorf BrandschutzmaBnahmen BA 2 Volksschule Adelsdorf 163.000 € 161.000 € 43% 69.000 € 2009
Markt Markt Erlbach Generalinstandsetzung des Schulgebaudes | C2SPar-Loner-Schule 2.350.000 € 1.814.000 € 42% 762.000 € 2009
(Grund- und Hauptschule)
Markt Feucht BrandschutzmaBnahmen Hauptschule Feucht 1.180.000 € 953.000 € 40% 381.000 € 2009
Stadt Hilpoltstein Generalinstandsetzung u. Umbau Hauptschule Hilpoltstein 3.760.000 € 3.369.000 € 45% 1.516.000 € 2009
Stadt Niimberg Neubau der Grund- u. Hauptschule und 5401 siifter-Schule 17.791.000 € 13.929.000 € 40% 5.572.000 € 2010
einer Zweifachsporthalle
Stadt Nirnberg Brandschutz Volksschule Insel Schiitt 1.505.000 € 1.138.000 € 40% 455.000 € 2010
Stadt Héchstadt a. d. A. Generalinstandsetzung Hauptschule Hochstadt a. d. A. 33.862.000 € 3.182.000 € 45% 1.432.000 € 2010
Gemeinde Rednitzhembach iNeubau und Generalinstandsetzung Volksschule Rednitzhembach 2.868.000 € 3.104.892 € 46% 1.428.000 € 2010
Stadt Erlangen Verlegung der Schulkiichen und Umbau desig; o ttchule 730.000 € 613.400 € 38% 233.000 € 2011
Verwaltungsbereiches
Stadt Niimberg Umbau der ehem. Hausmesterwohnung flr i1, s chyle 142.000 € 113.500 € 55% 62.000 € 2011
die Ganztagsbetreuung
Stadt Nirnberg Neubau von 2 Klassenzimmern Carl-von-Ossietzky-Schule 549.000 € 356.000 € 38% 135.000 € 2011




Tabelle 4. Investitionen gefordert durch Mittel des FAG und des BaySchFG

Neubau von Fachrdumen und Raumen fir

Stadt Schwabach die Ganztagesbetreuung sowie Umbau- und iJohannes-Kern-Schule 2.994.000 € 2.834.000 € 47% 1.326.000 € 2011
BrandschutzmaBnahmen

Schulverband Herrieden | oubau eines Schulgebdudes mit Raumen 4, i i Herrieden 3.952.000 € 2.035.000 € 36% 737.000 € 2011
fur die Ganztagsbetreuung

Stadt Windsbach Generalsanierung Hauptschule Windsbach 2.588.000 € 2.413.000 € 41% 977.000 € 2011

Markt Dirrwangen Brandschutz- und sonstige Volksschule Diirrwangen 1.600.000 € 258.000 € 36% 93.000 € 2011
UmbaumaBnahmen

Markt Lichtenau Errichtung einer Hackschnitzelheizung Volksschule Lichtenau 536.000 € 329.000 € 40% 132.000 € 2011
Baukostenzuschuss zur Errichtung einer

Schulverband Lichtenau Hackschnitzelheizung fur die Volksschule  iVolksschule Lichtenau 207.000 € 206.000 € 40% 82.000 € 2011
Lichtenau
UmbaumaBnahmen zur Schaffung von

Gemeinde Réttenbach Ganztagsbetreuungsraumen und Raumen 4 <y Rottenbach 565.000 € 552.000 € 40% 221,000 € 2011
far Lehrer sowie die Durchfiihrung von
BrandschutzmaBnahmen

Stadt Scheinfeld Generalsanierung Grund- und Hauptschule 4.898.000 € 1.765.000 € 38% 671.000 € 2011

Schulverband Uehlfeld Generalsanierung Grund- und Hauptschule Uehlfeld 2.392.000 € 2.247.300 € 36% 809.000 € 2011

Verwaltungsgemeinschaft 4, |\ 14 Innenhofiiberdachung Grund- und Mittelschule Burgbernheim 536.000 € 545.500 € 41% 226.000 € 2011

Burgbernheim

Markt Pleinfeld Generalsanierung des Schulgebdudes (BAI) | Volksschule Pleinfeld 4.011.500 € 1.412.000 € 42% 593.000 € 2011

Stadt Firth Anbau von 6 Klassenrdumen Hauptschule KiderlinstraBBe 1.081.000 € 1.148.052 € 45% 517.000 € 2012

Schulverband Mittelschule Brandschutzm-aBr_lahmen und Herstellung  }Grund- und Mittelschule 1.323.000 € 1.105.000 € 36% 398.000 € 2012

Feuchtwangen-Land der Barrierefreiheit Feuchtwangen-Land

Markt Heroldsberg BrandschutzmaBnahmen am Bau Il Volksschule Heroldsberg 315.000 € 195.000 € 38% 74.000 € 2012

Stadt Bad Windsheim Generalsanierung Pastoriusvolksschule 596.000 € 576.000 € 44% 253.000 € 2012
Optimierung der Mittelschule Wendelstein

Markt Wendelstein BA | - Neubau fir allgemeine Schulrdume  }Mittelschule Wendelstein 2.755.500 € 1.538.555 € 49% 754.000 € 2012
und fiir Ganztagsbetreuung
Umbau der ehemaligen

Stadt Nirnberg Hausmeisterwohnung zu Raumen fir die Dr. -Theo-Schéller-Schule 189.000 € 104.000 € 37% 38.000 € 2013
Mittagsbetreuung

Stadt Leutershausen UmbaumaBnahmen zur Errichtung eines  jGustav-WeiBkopf-Schule in 606.648 € 469.000 € 57% 267.000 € 2013
Speisesaals mit Kiiche Leutershausen

. Gustav-WeiBkopf-Schule in
Stadt Leutershausen Generalsanierung 3.878.000 € 3.164.815 € 42% 1.329.000 € 2013
Leutershausen
Markt Bechhofen BrandschutzmaBnahmen (Herstellung von i 14 ng Mittelschule Bechhofen 240.000 € 223.000 € 38% 85.000 € 2013

Rettungswegen)




Tabelle 4. Investitionen gefordert durch Mittel des FAG und des BaySchFG

Brandschutztechnische Ertiichtigung und

Grund- und Mittelschule Feuchtwangen

Stadt Feuchtwangen weitere VerbesserungsmaBnahmen am Stadt 1.247.000 € 1.015.865 € 42% 427.000 € 2013
Block |
Generalsanierung mit
Brandschutzertiichtigung an der Grund- und
Schulverband Herrieden Mittelschule Herrieden - BA 1 (Sanierung Grund- und Mittelschule Herrieden 2.685.203 € 2.556.000 € 33% 843.000 € 2013
UG und EG, Nordfassade,
BrandschutzmaBnahmen)
Markt Heroldsberg BrandschutzmaBnahmen (BA lll u. IV) Volksschule Heroldsberg 484.000 € 306.000 € 38% 116.000 € 2013
Stadt Zimdorf Erweiterung (GTB) und Generalsanierung iy eischue Zimdort 7.608.882 € 5.858.000 € 40% 2.339.000 € 2013
mit Umbau des Schulgebaudes
Stadt Niirnberg BrandschutzmaBnahmen Mittelschule Hummelsteiner Weg 901.000 € 676.000 € 38% 257.000 € 2014
(Hummelsteiner Weg 25)
Konrad-GroB-Grundschule,
Stadt Nirnberg BrandschutzmaBnahmen Konrad-GroB-Mittelschule 752.000 € 540.600 € 38% 205.000 € 2014
(Oedenberger Str. 135)
. Johann-Daniel-PreiBler-Schule
Stadt Nirnberg BrandschutzmaBnahmen . . 855.000 € 629.000 € 38% 239.000 € 2014
Mittelschule (PreiBler Str. 6)
Stadt Niimberg BrandschutzmaBnahmen Grund- und Mittelschule St. Leonhard 848.000 € 649.000 € 38% 247.000 € 2014
(Schweinauer Str. 20)
Generalsanierung der Grund- und
Mittelschule Lichtenau, Schulgebaude
Schulverband Lichtenau Baujahr 1977, Bauabschnitt 1 Grund- und Mittelschule 1.665.068 € 1.612.000 € 40% 645.000 € 2014
Heizungsvernetzung und Bauabschnitt 2
Flachdach/Fassade/Fenster)
Markt Dentlein a. Forst BrandschutzmaBnahmen S”;g?;t“”d Mittelschule Dentlein 182.930 € 179.000 € 37% 66.000 € 2014
Stadt Feuchtwangen Neubau einer Mensa Grundschule und Mittelschule 2.178.000 € 936.000 € 58% 543.000 € 2014
Feuchtwangen-Stadt
Umbau und Generalsanierung - BA 2
Schulverband Herrieden (Sanierung 1. und 2. OG, Ost-, Stid- und Grund- und Mittelschule Herrieden 2.932.307 € 2.823.000 € 33% 932.000 € 2014
Westfassade, RestmaBnahmen im UG)
Stadt Herzogenaurach Generalsanierung Grund- und Mittelschule 13.253.300 € 10.459.000 € 19% 2.027.000 € 2014
Am Burgstaller Weg 16
Stadt Lauf a.d.P. Erweiterungsbau flir Ganztagesbetreuung  }Kunigundenschule Lauf a.d.P. 1.909.890 € 711.550 € 60% 427.000 € 2014
Erstellung von
Markt Schnaittach BrandschutzmaBnahmen/Anbau von Mittelschule Schnaittach 488.700 € 443.000 € 40% 177.000 € 2014
Fluchttreppen (und Nutzungsanderung von
zwei Klassenzimmern flir Mittagsbetreuung)
Neubau mit Mensa, Schulkiiche, GTS- Mittelschule "Am Seeweiher in
Stadt WeiBenburg R&umen sowie Fach- und Klassenrdume 17.801.000 € 12.692.000 € 47% 5.980.000 € 2014

(Bauabschnitt 1 und Bauabschnitt 2)

WeiBenburg
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Neubau eines Gebaudes fir Zwecke der

Grundschule Wassertriidingen und

Gesamtkirchengemeinde
Ansbach

Protestantischen Alumneums Ansbach fir
Zwecke der
Evangelischen Schule Ansbach

private Evang. Mittelschule Ansbach

1.869.298,71 €
(02.06.2009)

Stadt Wassertriidingen Mittags- und Ganztagsbetreuung (Mensa- iBetty-Staedtler-Mittelschule 3.100.000 € 1.559.000 € 35% 548.000 € 2015
Gebaude) und weitere Raume Wassertridingen
Teilabbruch und Umbau des bestehenden
Sportstattengebaudes zur Nutzung fir
2usatzliche Schulrdume, Grete-Schickedanz-Grund- und
Schulverband Hersbruck Ganztagesbetreuung und Mensa im . 1.620.270 € 1.189.875 € 58% 691.000 € 2015
. . ) Mittelschule Hersbruck
Rahmen der Errichtung eines Kinder- und
Jugendkompetenzzentrums Hersbruck in
der Stadt Hersbruck
Markt Feucht Neubau einer Mensa und eines Grundschule und Mittelschule Feucht 1.665.500 € 654.000 € 60% 392.000 € 2015
Schulhortes, hier: Mensa
Gemeinde Rednitzhembach - Woerung (Umbau und Anbau) der Mensai ., wittelschule Rednitzhembach 469.344 € 414.000 € 63% 261.000 € 2015
und Errichtung eines Ganztagsschulraumes
Umbau zur Schaffung von .
Markt Bechhofen Ganztagsschulraumen und S;‘;ﬂﬂi‘f’g:'e und Mittelschule 7.606.900 € 6.450.000 € 57% 3.686.000 € 2016
Generalsanierung
Stadt Langenzenn Generalsanierung und Erweiterung Mittelschule Langenzenn 9.288.000 € 7.886.000 € 54% 4.230.000 € 2016
Stadt Stein Generalsanierung Mittelschule Stein 6.011.000 € 5.389.000 € 52% 2.802.000 € 2016
Schulverband Cadolzburg Generalsanierung der Schulsporthalle Mittelschule Cadolzburg 2.060.000 € 1.870.000 € 50% 935.000 € 2016
Stadt Lauf a.d.P. Generalsanierung Kunigundenschule Lauf a.d.P. 11.899.919 € 10.399.000 € 46% 4.762.000 € 2016
Schulverband Geschwister- . . .
Scholl-Mittelschule Erweiterungsbau Geschwister-Scholl-Mittelschule in 2.390.000 € 2.969.785 € 49% 1.447.000 € 2016
- . Réthenbach a.d.P.
Réthenbach a.d.Pegnitz
Gesamt- kosten
priv. Trager MaBnahmeart Schule (It. Forder- bisher erstattete Kosten
bescheid vom)
Evang.-Luth. Errichtung eines Erweiterungsbaues fiir den |Private Volksschule der 988.641 53 €
Gesamtkirchengemeinde Volksschulteil der Wilhelm-L&he-Schule Wilhelm-L&he-Schule Nirnberg (Grund 06.04 2’011 988.641,53 €
Nirnberg wegen Einflihrung des M-Zuges und Mittelschule) (06.04. )
Montessori Forderkreis Neubau der Montessori-Schule (einschl. |Private Montessori-Schule Nirrnberg 5.981.058,13 €
Nirnberg e.V. Sporthalle) Nirnberg (Grund- und Hauptschule) (10.11.2009)
5.981.088,31 € (Verwepdungs_nach- weis
(01.03.2000) befindet sich noch im
o Prifungsverfahren. Evtl.
kénnen Mehrkosten
anerkannt werden)
Evang.-Luth. Um- und Erweiterungsbau des |Private Evang. Grundschule und

1.869.298,71 €
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Montessori-Vereinigung
Nirnberger Land e.V.
Lauf a.d.Pegnitz

Erweiterungsbau fir die Montessori
Hauptschule Lauf - jetzt Mittelschule

Private Montessori-Schule Lauf (Grund-|
und Hauptschule)

639.645,25 €
(16.11.2009)

639.645,25 €

Der Verwendungs-
nachweis ist ab-
schlieBend geprift.

Montessori Padagogik
Erlangen e.V., Erlangen

Erweiterungsbau fiir die
Montessori-Schule Erlangen

Private Montessori-Schule Erlangen
(Grund- und Hauptschule)

2.816.160,00 €
(04.01.2011)

2.618.000,00 €

Montessori-Forderkreis
Herzogenaurach e.V.,
Herzogenaurach

Errichtung eines Erweiterungsbaues fur die
Montessori-Schule in Herzogenaurach

Montessori - Grund- und
Hauptschule Herzogenaurach

2.767.200,00 €
(15.11.2012)

1.707.208,48 €

Franconian International
School e.V., Erlangen

Errichtung eines Neubaues fur
die Franconian International School
in Erlangen

Private Franconian International School
(Grund- und Hauptschule)

5.980.593,07 €
(17.10.2013)

2.620.776,23 €
(05.08.2014 -
Nachférderung)

5.980.593,07 €

126.000,00 €




Tabelle 5. Investitionen geférdert durch Mittel des Konjunkturpakets Il

k-33

Summe 19935000
Name der Bauort %
Einrichtung ! (Gemeinde, Tréger %
Nutzung Stadt) g 3 GE)
c &
< o
€
3 07. 5 8 12
Hauptschule
Az.: 35-1557.3-l| Pleinfeld Markt Pleinfeld 28.05.09 2.056.700
2
E::E;Sr:gg? Schulverband
. Lonnerstadt Lonnerstadt- 27.05.09 595.000
Az.: 35-1557.3- .
Weisachgrund
g-9
Hauptschule
Az.: 35-1557.3- Lehtberg Schulverband 4 57 og 700.000
f.5 Lehrberg
Volksschule
Wassermungen
au Abenberg Stadt Abenberg 29.07.09 164.000
Az.: 35-1557.3-
k-11
Grund- und
Hauptschule Markt
Wilhermsdorf |Wilhermsdorf Wilhermsdorf 16.06.09 547.300
Az.: 35-1557.3-
h-11
Grund- und
Hauptschule
Gullschule Ansbach Stadt Ansbach 04.08.09 450.000
Az.: 35-1557.3-
a-6
Hauptschule
ﬁgﬁrgg‘?{gwa_ Allersberg m::(stberg 17.07.09 300.000
k-16
Hauptschule m.
I\‘;f?ggﬂ'fssm_j_ Velden Stadt Velden 28.07.09 600.000
34
Grund- und
Xj“pstgﬂh;;‘;s Schillingsfirst ggﬂilﬁli\g;?:; 21.07.09 800.000
f-106
Dr.Mehler-
Grund und .
Hauptschule Georgensgmiin Gemeinde .
e ’ Georgensgmiin 29.07.09 176.200
Hullflache d d
Az.: 35-1557.3-
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Grund und
Hauptschule
Adelsdorf, Turn-
und
Schwimmbhalle
Az.: 35-
1557.3.g 60

Grund- und
Hauptschule
KiderlinstraBe 4
Az.: 35-1557.3-
c-19

Grund- und
Hauptschule
Seeackerschul
e

Az.: 35-1557.3-
c-20

Grund- und
Hauptschule
Carl-Platz-
Schule

Az.: 35-1557.3-
g-38
Hauptschule
Neptunweg
Az.: 35-1557.3-
d-123
Konrad-GroB-
Schule

Az.: 35-1557.3-
d-128
Hauptschule
SchldBleinsgas
se

Az.: 35-1557.3-
d-130

Schule
Hermann-Kolb-
StraBBe

Az.: 35-1557.3-
d-133
Volksschule
Feuchtwangen-
Stadt

Az.: 35-1557.3-
f-126
Volksschule -
Neubau

Az.: 35-1557.3-j:

119
Volksschule
Dlrrwangen
Az.: 35-1557.3-
f-159
Hermann-
Hedenus-
Schule,
Hauptschule
Az.: 35-1557.3-
b-56

Adelsdorf

Farth

Farth

Herzogenaurac
h

Nirnberg

Nirnberg

Nirnberg

Nirnberg

Feuchtwangen

Neunkirchen a.
Sand

Dirrwangen

Erlangen

Gemeinde
Adelsdorf

Stadt Firth

Stadt Firth

Stadt
Herzogenaurac
h

Stadt Nirnberg

Stadt Nirnberg

Stadt Nirnberg

Stadt Nirnberg

Stadt
Feuchtwangen

Gemeinde
Neunkirchen
a.Sand

Markt
Dlrrwangen

Stadt Erlangen

31.07.09

13.07.09

13.07.09

13.07.09

14.07.09

13.07.09

10.07.09

10.07.09

31.08.09

24.06.09

24.07.09

17.02.09

399.300

1.502.500

1.785.500

740.000

1.200.000

1.096.500

1.037.400

696.500

600.000

550.000

750.000

1.055.600
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Grund- und
Hauptschule
Az.: 35-1557.3-
k-90
Hauptschule
Burgbernheim

Az.: 35-1557.3-i-

117

Grund- und
Hauptschule
Heideck

Az.: 35-1557.3-
k-98

Schulhaus
Wittelshofen
Az.: 35-1557.3-
f-164

Spalt

Burgbernheim

Heideck

Wittelshofen

Stadt Spalt

Verwaltungs-
gemeinschaft
Burgbernheim

Stadt Heideck

Schulverband
Hesselberg-
Sid

Summen

29.07.09

30.07.09

31.07.09

16.07.09

428.600

1.000.000

647.500

56.400

19.935.000
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